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Corrigé de I'exercice 1

-9 — 3y = 60 (x2)

Résoudre le systéme d’équations suivant : { 60 — Ty — —130 (x3)

—9x—-3y=60 et y=10 donc:

—-18x — 6y = 120 . ‘ 03 10 — 60
{ 18z — 21y = -390 On ajoute les deux ligngs
=87 — 6y+=87T — 21y = 120 — 390
—27y =270 9z =60+ 30
—270 o0
=——=10 9%
T r=—g=-10

La solution de ce systeme d’équations est (z; y) = (—10; 10).
9 x (~10) — 3 x 10 = 90 — 30 = 60
6 x (—10) =7 x 10 = —60 — 70 = —130

Vérification : {

Corrigé de I'exercice 2

2z — 9y = 55 (x5)

¢ 1 ¢ e i i :
Résoudre le systeme d’équations suivant { 52 — 6y — 55 (x (=2))

2¢ —9y =55 et y=-5 donc:

10 — 4by = 275 . ) 2x_9><(_5 55
{ —10z + 12y = -—110 On ajoute les deux ligngs )
0T — 45y=107T + 12y = 275 — 110
—33y =165 22 = 55— 45
165 o
= — = _5 1o
Y —33 T = 5 = 5

La solution de ce systeme d’équations est (z; y) = (5; —5).
2 x5—9 x(=5)=10+45=155
5x5—6 x (—5) =25+30 =55

Vérification : {

Corrigé de I'exercice 3

’ N 97 . . . 6.%' + 6y = —84 (XZ)
Résoudre le systeme d’équations suivant { 30— 4y — 51 )
18
Yy = 5 =-9
6x+6y:—840't1d1'
—6x — 8y — 102 n ajoute les deux lignes

67T+ 6y=67 — 8y = —84 + 102
—2y =18
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6r+6y=—-84 et y=-9 donc: —-30 .
xr= — = —

6z +6x(—9) =—84 6

6 =—-84+54

La solution de ce systeme d’équations est (z; y) = (—5; —9).
6 x (—5)+6 x (—9) = —30 — 54 = —84
—3 % (=5) — 4 x (—9) =15+ 36 = 51

Vérification : {

Corrigé de I'exercice 4

-9 — 6y = 63 (x3)

Résoudre le systeme d’équations suivant : { 0z — 9y = 24 (x (—2))

—9x—6y=63 et x=-3 donc:

—27z — 18y = 189 , . 9% (~3)— 6y =63
N y=
{—20.%' 418y = 48 On ajoute les deux ligne
—272=187 — 20x+187 = 189 — 48
47z =141 —Oy=063-27
141

. _ 36
t= g T y=_="6

La solution de ce systéme d’équations est (x; y) = (—3; —6).
9 x (=3) — 6 x (—6) = 27 + 36 = 63
10 x (=3) — 9 x (—6) = —30 + 54 = 24

Vérification : {

Corrigé de I'exercice 5

6x — 10y = 36 (x39)

Résoudre le systeme d’équations suivant : { 5z 4+ 3y — 18 (x10)

6r—10y=36 e x=-9 donc:

18z — 30y = 108 ) . 6 x(—9)—10y = 36
{ _50z + 30y = 180 On ajoute les deux lignes
18 x=307 — 50 x+367 = 108 + 130
394 — 988 —10y = 36 + 54
288
L2 90
=—=-9
—32 ST

La solution de ce systeme d’équations est (z; y) = (—9; —9).
6 x (—9) — 10 x (—9) = —54 + 90 = 36
—5 % (—9) +3 x (=9) =45 — 27 = 18

Vérification : {

Corrigé de I'exercice 6

2z + 8y
10z + 7y = 38 (x (—1))

I

[
o
R
—

X
[N
N

Résoudre le systeme d’équations suivant : {
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—160
—38

On ajoute les deux lignes

10z + 40y =
—-10x — Ty =

107 + 40 y=107 — Ty = —160 — 38

33y = —198
198
= — = —6
Y= 733

2z 4+ 8y =—-32

et y=—6 donc:

2+ 8 x (—6) = —32

La solution de ce systeme d’équations est (z; y) = (8; —6).

2 x 848 x (—6) = 16 — 48 = —32

Vérification : { 10 x 84+ 7 x (—6) =80 — 42 = 38

Corrigé de I'exercice 7

Résoudre le systéme d’équations suivant : { gi _T_ S
2w sy e On ajoute les deux li
6xr —+ 8y = —108 n ajoute les deux lignes

20287 + 6 2£87 = —152 — 108

26z = —260
260
=20 10
T 7o

2y

= 38
= —108

5z —2y=—38

et x=-10 donc:

5x (—10) — 2y = —38

—2y=-38+50

Y —6

==

La solution de ce systeme d’équations est (z; y) = (—10; —6).

Vérification : {

Corrigé de I'exercice 8

Résoudre le systeme d’équations suivant : { _18i —_F
ot My = =34 joute les dews I
~10z — 3y = -32 n ajoute les deux lignes

T+ 14y=107 — 3y = —34 — 32
11y = —66

—66
= — = —6
Y=

5 x (=10) — 2 x (—=6) = —50 + 12 = —38
6 x (—10) + 8 x (—6) = —60 — 48 = —108

Ty = —17
3y = —32
Sbx+T7y=—-17

(x2)
(x1)

et y=—6 donc:

5a+7x(—6)=—17

La solution de ce systeme d’équations est (z; y) = (5; —6).

Vésifieation { 5 X547 x(—6)=25—42=—17
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Corrigé de I'exercice 9

—4x — 9y = =75 (x5)

Résoudre le systeme d’équations suivant : { 0z + 5y = 65 (x2)

—4x—9y=-75 et y=7 donc:

—20x — 4by = =375 . ‘ P
{ 20z + 10y = 130 On ajoute les deux ligngs
=20 — 45 y+207 + 10y = —375 + 130
by =248 —da = —T5+63
—-35 T = =

La solution de ce systéme d’équations est (x; y) = (3; 7).
4 x3-9 x7=-12-63=-75
10 x3+5 x7=304+35=065

Vérification : {

Corrigé de I'exercice 10

-5z + 8y = -—-19 (x2)

Résoudre le systeme d’équations suivant : { 102 4+ 3y = 1 (x (—1))

—5r4+8y=-19 et y=-3 donc:

—10z + 16y = =38 _ _ 5z 8x(-3) =19
{ 10z — 3y T On ajoute les deux lignes
=167+ 16y+=07 -3y =-38—-1
13y = -39 5r=—19+24
-39 -
- - _3 = — = —
T r=2o 1

La solution de ce systéme d’équations est (x; y) = (—1; —3).
5 x (=1)+8 x (—3) =5—24=—19
—10 x (—1)+3 x (-3)=10-9=1

Vérification : {

Année 2023/2024 https://www.toupty.com/exercice-math-3eme-equation. html


https://www.toupty.com

	Les énoncés des exercices

